

宝湖游泳屡禁不止 管理公司也很无奈

本报记者 张艳丽 文/图



湖边设有警示牌,但依然有人下水游泳。

6月以来,不少市民途经银川市金凤区宝湖公园时看到,几乎每天午后都有人下水游泳。宝湖允许游泳吗?万一出了意外怎么办?记者在采访中了解到,宝湖是一些游泳爱好者的基地,公园管理方对他们的管理十分尴尬——无法禁止,只好引导。

记者本月先后3次实地探访宝湖公园。6月初的一天午后2点,记者在宝湖公园北岸看到,湖里聚集了十多名游泳爱好者,有四五人背着浮球正在游泳,有三四人已经上岸简单冲洗收拾。记者询问了岸上一人,对方告诉记者,宝湖水域从西往东刚开始有1.6米至1.7米深,湖心最深处大概有三四米,水性不好的人一般不往东边游。他称“我们都是游泳队的,游了十几年,游泳技术过关”。

另一处游泳聚集点在北岸的一处保安室旁,两处相距五六十米。记者看到,此处下湖处有台阶,不少游完泳的人在台阶处休息。游泳爱好者张先生告诉记者,他们一行有十几人,没有组建队伍,“在湖中游泳必须遵守公园管理方的规定,不能随意乱游,下水前要做好热身,下水游必须背上浮球,身体不舒服就不游,毕竟安全第一”。

6月中旬,记者第二次走访时看到,以上两处仍然有人在游泳。

6月25日,由于宝湖水位上涨,部分游泳爱好者转移到唐徕渠,但仍有一些爱好者继续在宝湖游泳。

记者了解到,宝湖公园总面积1239亩,其中绿地面积669亩、水域面积570亩。该公园由政府购买服务,目前由第三方公司——银川凤洁园林绿化工程有限公司负责管理。该公司宝湖公园管理处相关负责人介绍,宝湖公园不允许游泳,但管理方劝不住,也经常接到市民投诉,称游泳者行为不雅。“我们也很无奈,没办法。”该负责人说,市民自发游泳,一劝导就引发吵

架,只能沿湖边设置了20多个消防救生柜,里面配备灭火器、救生圈、救生衣,过段时间就更换部分设施,以备不时之需。近期,随着气温攀升,公园管理方加强巡逻,白天安排4名保安不间断巡逻,晚上一直巡逻至次日凌晨两三点。对于经常游泳的人,公园管理方要求他们游泳时佩戴浮球,做好自己生命安全的第一责任人。对于偶尔来野游的市民,则没有行之有效的管理措施。

银川凤洁园林绿化工程有限公司相关负责人表示,该公司接手宝湖公园管理工作已3年,为了劝阻市民游泳,工作人员多次拨打过报警电话,但民警来了也没招,除了劝导别无他法。市民在宝湖公园游泳的情况存在多年,一直是令公园管理方头疼的问题。

为什么游泳爱好者偏爱宝湖呢?据金凤区自然资源局相关工作人员介绍,2005年,银川市冬泳协会成立,当时宝湖公园处于建设初期,该协会负责人与公园管理方沟通,在宝湖设立冬泳点。从那以后,冬泳协会的人就在宝湖冬泳,后来发展到全年都下湖游泳,一直持续至今。当时,公园管理方是全力支持的。至于安全问题,冬泳协会内部有安全管理方法,同时公园管理方配备了快艇、救生设施等。

那么,在宝湖游泳出了意外,公园管理方需要承担责任吗?宁夏兴业律师事务所律师李善鹏认为,宝湖属于开放性水域,公园管理方做好警示标识、配备相应设施后,如果是已成年的游泳爱好者发生意外,责任自负;如果是未成年游泳爱好者发生意外,应由家长负责。

0951-6024110
新闻110



迎宾社区开展 燃气安全培训防患于未“燃”

本报讯 (记者 高晓刚)“平时巡检时,经常会发现一些沿街商户或外来务工人员在房屋内使用液化气做饭,有的房屋没有窗户,或者有窗不开,一旦发生燃气泄漏,很容易发生闪爆或者爆炸事故……”6月26日下午,银川市兴庆区银古路街道迎宾社区邀请哈纳斯燃气集团培训专员为辖区商户和居民开展燃气安全知识培训,增强大家的安全用气常识。

培训专员一边播放《燃气安全使用常识与事故预防》课件,一边向商户、居民详细介绍燃气使用不当的危害性,提醒大家在日常使用燃气时一定要注意定期检查并更换胶管,务必遵守“人离火灭”的安全原则。“燃气泄漏的主要原因有:点火不成功,气出来未燃烧;使用时发生沸汤沸水浇灭灶火或者风吹灭灶火;阀门未关严等。”培训专员结合平时发生的案例说,燃气发生泄漏或着火时应立即关闭管道阀门,打开所有门窗,并到屋外及时拨打供气抢修电话。

“这次培训将安全用气知识送到辖区商户和居民身边,增强了大家的安全意识、防范技能和自救能力,提升了燃气用户配合安全检查和隐患整改的积极性,从源头上消除燃气安全隐患,为辖区安全生产奠定了坚实基础。”迎宾社区负责人说。



培训吸引了数十名商户和居民参加。迎宾社区供图

宁东供电多举措开展廉洁警示教育

本报讯 今年以来,国网宁东供电公司采取“四项举措”(一手册、两平台、三提醒、四清风),开展多维度廉洁警示教育。

该公司通过编制《国网宁东供电公司违法违纪典型案例汇编手册》,为每位员工敲响廉洁从业的警钟;利用公司门户网站“宁东荷塘”和微信公众号,搭建廉洁警示教育平台;逢重要节日通过廉洁短信、网站飘窗、办公楼大屏幕等方式提醒干部员工。同时,开展“清风润家”“清风讲堂”“清风廉节”和“清风畅言”行动。通过“四项举措”,着力筑牢全体干部职工廉洁思想防线,为企业打造风清气正的良好工作环境。

(郭辰晨)

吴忠供电精心部署中考保电工作

本报讯 中考临近,国网吴忠供电公司从考点安全用电重点入手,精心部署中考保电工作。

该公司前移工作时序,主动对接涉考学校和有关业务部门,6月10日前完成一轮次拉网式隐患摸底。6月中旬,继续开展考点现场用电安全隐患排查整改,重点排查供电电源现状、视频监控等重要负荷UPS配置情况,联合政府部门督导客户完成整改闭环,压实考点安全主体责任。考试前夕共巡查考点6个,排查安全用电隐患27处,发放整改通知书6份,全力为广大考生营造良好考试环境,确保中考期间电网安全稳定运行。

(方鑫)